



2 июня на территории РГПУ им. А. И. Герцена состоится городской фестиваль «Педагогических сезонов». В рамках фестиваля будет реализован ряд тематических площадок, направленных на развитие навыков креативного мышления и творческого потенциала детей, молодёжи и старшего поколения.



ЛЕНТА ПАМЯТИ

В этом году День Победы в РГПУ им. А. И. Герцена праздновали масштабно: у Мемориала павшим в Великой Отечественной войне героям-герценовцам прошла вахта памяти и состоялась торжественная церемония возложения цветов.

КРОМЕ ТОГО, герценовцы приняли участие в акции «Памяти павших будьте достойны» на Пискаревском мемориальном кладбище, а в Студенческом дворце культуры и в институте музыки, театра и хореографии развернулась концертная программа, приуроченная к великой дате. А ещё 25 апреля в общественном пространстве 1 корпуса был дан старт акции «Георгиевская лента» на территории РГПУ им. А. И. Герцена. Волонтеры раздавали знак памяти о героях Великой Отечественной войны и буклеты, в которых рассказывается, как правильно носить Георгиевскую ленту.

В отделение городского общественного центра «Волонтеры Победы» при Герценовском университете под руководством студентки института детства Ирины Тимофеевой входит несколько десятков студентов-волонтеров. Среди них — студентка 3 курса института художественного образования Александра Юртаева и студент четвертого курса факультета информационных технологий Даниил Устименко, которые в начале мая приняли участие в акции

«Георгиевская лента» у станций метро «Гостинный двор» и «Невский проспект». Волонтеры Победы Герценовского штаба раздали около трёх тысяч лент. Корреспондент «ПВ» задал ребятам пару вопросов об их текущей деятельности и о дальнейших планах.

«ПВ»: Ирина, в прошлом году мы брали у Вас интервью, где Вы подробно рассказали о деятельности «Волонтеров Победы» в Герценовском университете. Что изменилось за последний год?

Ирина: За год мы увеличили свой штаб, привлекли новых активистов. Стали активно заниматься обучением ребят. Так, от нашего вуза на всех крупных мероприятиях самое большое количество тим-лидеров. Это 5 активных ребят, которые отлично справляются с организацией мероприятий и групп людей. Одно из самых больших достижений этого года — мы закончили работу над проектом «Книга памяти». Она посвящена героям-герценовцам, которые сражались за нашу страну во время Великой Отечественной

войны. Книгу можно найти у нас в группе или в группе музея Герценовского университета.

«ПВ»: В сообществе «Волонтеров Победы» РГПУ им. А. И. Герцена в социальной сети ВКонтакте была новость о том, что Вы участвовали в уроке памяти в 369-й школе Красносельского района. Расскажите, как это было? Что больше всего интересовало школьников?

Ирина: Это было одно из значимых событий, потому что старт акции «Георгиевская лента» был дан именно в этом лицее. Недавно школу переименовали в лицей имени Героя России Александра Жихарева. В этот день в школе проходила зарница, ученики начальной школы маршировали и пели песни военных лет. В интерактивном пространстве «Битва за Ленинград» выпускники лицея рассказывали ученикам, как важно чтить традиции и помнить о героях. А мы в свою очередь рассказали о таком важном символе как Георгиевская лента и раздали её учащимся. Ведь сейчас очень

важно чтить и сохранять историю нашей страны.

«ПВ»: Ребята, а чем вам запомнилась акция «Георгиевская лента» на Невском проспекте? Как реагировали люди на предложение взять ленточку?

Даниил: Мне впервые удалось попробовать себя в роли волонтера, и я остался очень доволен. Раздавая ленточки, я ощущал, что делаю что-то общественно значимое — а для меня это важно. Также мне было интересно пообщаться с другими волонтерами, узнать про их опыт и поделиться впечатлениями.

Александра: Большинство проходящих людей с удовольствием брало ленточки. Они благодарили и улыбались. Кроме того, я встретила волонтера Победы из другого города. Очень приятно было дарить прохожим частичку праздника и читать в их глазах радостное единение. Маленькая ленточка напоминала о подвиге, совершённом нашими предками, и нашей искренней благодарности за это. Никто не забыт и ничто не забыто...

«ПВ»: Вы были на посту в обозначенное время, несмотря на пронизывающий ветер в один день и палящее солнце в другой. Что вас мотивировало продолжать?

Александра: Дань уважения нашим дедам и прадедам. И особенно тем, кто не вернулся с войны. Пока память о них жива, они бессмертны...

«ПВ»: Как вам удаётся совмещать волонтерскую деятельность с обучением в университете? Планируете продолжить на следующем курсе?

Даниил: Так как я сейчас на последнем курсе, то времени стало достаточно на общественную деятельность — и вот я здесь. Я ещё не решил, пойду ли в магистратуру, но я точно знаю, что впереди ещё много интересных событий, связанных с волонтерской деятельностью.

Беседовала **АННА СМЕРНОВА**, корреспондент «ПВ»

УЧИТЕЛЬ — ПРОФЕССИЯ ДАЛЬНЕГО ДЕЙСТВИЯ

Всероссийский студенческий педагогический форум «Студент — педагог — наставник "Учитель — профессия дальнего действия"», прошедший в Герценовском университете, объединил студентов из педвузов разных городов.



В НАСЫЩЕННУЮ программу вошли пленарная сессия «Студент как субъект современного педагогического образования: новые грани», научный семинар «Диалог поколений», мастер-классы методистов «Педагогическая мозаика» и знакомство с ведущими образовательными учреждениями Адмиралтейского и Центрального районов Санкт-Петербурга. На протяжении всей работы форума участников сопровождали кураторы из числа студентов института педагогики. Помимо участия в образовательных

и дискуссионных мероприятиях, участники выполняли творческие задания — снимали видеоролики, писали эссе, очерки и стихи, посвящённые теме форума. На торжественной церемонии закрытия форума в Голубом зале авторы работ, признанных организаторами лучшими, были награждены дипломами. Также организаторы вручили благодарственные письма ректорам вузов, студенты которых приняли участие в форуме.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»

СВЕТЛАНА ПИСАРЕВА, проректор по научной работе и инновационной деятельности

Я надеюсь, форум не только был полезен для вас в плане профессионального развития, но и подарил вам много удовольствия от новых встреч и дружеского общения. В нашей с вами непростой рутинной работе это очень важно.



ДАРЬЯ МАРКОВА, куратор команд, студентка института педагогики РГПУ им. А. И. Герцена

Четыре дня форума выдались насыщенными. Мы, кураторы, были палочками-выручалочками для участников. Пришлось значительно вложиться в организацию форума, чтобы провести всё на высшем уровне и достойно представить наш университет. Нам было очень важно проявить себя в качестве заинтересованных и профессиональных организаторов.

ЕВГЕНИЯ ШЕПЕЛЁВА, студентка Благовещенского государственного педагогического университета

Мероприятия форума были познавательными. Все ребята очень инициативные и интересные. Было видно, что они увлечены будущей профессией, хотят проявить себя, узнать что-то новое. Мне очень понравился «Научный день», я обрела полезные знания как от преподавателей, так и от студентов.



ФОРМИРУЯ БУДУЩЕЕ



РЕКТОР ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА Сергей Тарасов выступил с лекцией для старшеклассников московской школы № 1529, где рассказал об истории РГПУ им. А. И. Герцена, его структуре, ведущих проектах и роли в системе российского образования. Такие события особенно важны в Год педагога и наставника, так как способствуют повышению престижа профессии учителя. Также занятие было направлено на профориентацию школьников и привлечение молодёжи в педагогические вузы. «Сейчас перед нами стоят серьёзные задачи воспитания и обучения молодого поколения. Быть современным вузом — это значит формировать будущее. И Герценовский университет справляется с этой задачей. На встрече я постарался подробно рассказать ребятам о нашем университете, о его потенциале. Это очень важно делать, вести открытый и честный диалог о возможностях», — отметил Сергей Тарасов.

ВЫБОР МОЛОДЁЖИ



В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ состоялся круглый стол «Молодёжный парламентаризм — школа формирования правовой и политической культуры молодёжи» в рамках международного форума «Санкт-Петербург — парламентская столица Содружества». Организаторами круглого стола стали РГПУ им. А. И. Герцена и Межпарламентская Ассамблея государств — участников СНГ. Обращаясь к участникам, ректор Герценовского университета Сергей Тарасов подчеркнул: «Сегодня развитие политической культуры молодых людей является важной частью устойчивого развития. Именно молодёжь создаёт образ будущего, и поэтому вопросы её участия в реализации политических прав становятся всё более актуальными». Прозвучали доклады, посвящённые участию молодёжи в выборах и референдумах, роли правового просвещения в преодолении молодёжного абсентеизма, волонтерской деятельности студентов в ходе избирательных кампаний.

А У НАС В ГОРОДКЕ



В ХОДЕ РАБОЧЕЙ ВСТРЕЧИ ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова и директора «Межвузовского студенческого городка» Александра Белокобыльского обсуждались направления дальнейшего сотрудничества. Состоялся осмотр инфраструктуры МСГ, в котором проживают около 1000 студентов-герценовцев. «Межвузовский студенческий городок — это не только место для проживания, но и хороший старт для развития. Здесь регулярно проводятся различные конкурсы, как например недавний «Мистер и Мисс МСГ», «Битва хоров» и «Дэкс батл», на которых ребята, в том числе и из нашего вуза, демонстрируют свои умения и таланты. В городке созданы все условия для спортивного развития, начиная от площадок, залов и бассейна, заканчивая соревнованиями по разным видам спорта», — рассказала студентка 4 курса Яна Вересова.

Материалы подготовила **АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА**, корреспондент «ПВ»